

810558

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 34 (1151)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
МАРТА
1955 года

Цена 15 коп.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

На прошедших выборах в Советы были избраны лучшие представители колхозного крестьянства и сельской интеллигенции, механизаторы МТС, партийные и советские работники. Они заслужили высокое доверие избирателей своей честной трудовой и общественной деятельностью, самоотверженной борьбой за претворение в жизнь решений Коммунистической партии.

Направляя своих посланцев в районный Совет, в сельские Советы, труженики села и машино-тракторных станций дали им наказ высоко нести звание народного депутата, со всей энергией бороться за осуществление задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Успехи не приходят сами собой, их надо заслуживать. А для этого надо еще шире развертывать социалистическое соревнование среди хлеборобов, животноводов, механизаторов за подъем колхозного производства, позаботиться об улучшении их быта и культурных условий жизни. Большую роль в этом призваны сыграть Советы.

Необходимо всемерно вскрывать недостатки в работе, в организации труда полеводческих бригад, на фермах, всемерно изыскивать резервы и ставить их на службу сельскохозяйственного производства.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства грандиозную цель — в ближайшие 5—6 лет довести ежегодный валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов, увеличить производство продуктов животноводства в два и более раза. Пленум обратился ко всем колхозникам с призывом усилить напряжение в труде, настойчиво бороться за осуществление величественной программы подъема земледелия и животноводства. Сельские Советы должны направить все свое внимание на решение этих больших и ответственных задач.

В истекшем году наш район добился некоторых успехов. Валовой сбор зерна в два раза был больше, чем в 1953 году. 11 колхозов дали каждый более чем миллионный доход. 24 колхоза являются кандидатами на ВСХВ.

Новый состав районного Совета, сельских Советов, не успокаиваясь на достигнутом, приложит все усилия к тому, чтобы в 1955 году работать еще лучше, добиться более высоких результатов как в развитии земледелия, так и животноводства.

А предстоит сделать многое, надлежит изжить ряд недостатков, исправить ряд промахов, которые мешают нашей успешной работе. Медленно идет подготовка к севу. В районе много некондиционных семян. В рядах колхозов плохо обстоит дело с вывозкой на поля удобрений, с выполнением всех зимних агротехнических мероприятий. Сельские Советы должны сделать все учреждений.

от них зависящее, чтобы подготовку к севу завершить успешно.

Необходимо всемерно повышать уровень работы Советов, настойчиво осуществлять наказы избирателей. В наказах находит отражение коллективный опыт масс, их инициативы. Наказы служат определенной программой работы Советов.

Сейчас сельские Советы, райсовет обобщили, проанализировали наказы, из которых видно, что труженики колхозной деревни проявляют кровную заботу о дальнейшем развитии артельного производства, о росте культурного уровня хлеборобов, животноводов, механизаторов.

Так, в наказах отмечено, что назрела необходимость построить начальную школу в совхозе «Вознесенка», среднюю школу в Хмелево и т. д.

Серьезное внимание в наказах обращено на ремонт, строительство и благоустройство дорог. А они в районе действительно в плохом состоянии. В дождливую погоду по нашим дорогам трудно проехать, они покрываются полуметровым слоем грязи, все в выбоях и колдобинах.

Избиратели выразили настойчивое желание улучшить и ускорить в ряде колхозов строительство скотопомещений, механизировать их. Без этого нельзя думать о серьезном и резком поднятии животноводства. Сельские Советы, райсовет должны проявить максимум заботы о расширении и улучшении колхозного строительства.

Большое место в наказах отведено улучшению работы сельских очагов культуры: библиотек, клубов, изб-читален, расширению кинофикации сел. В частности, избиратели просят открыть библиотеку на станции Раскатиха, чаще ставить фильмы в сельских клубах.

Назрела необходимость построить общественную баню в селе Красном, здесь же открыть инфекционное отделение при больнице, соорудить водопровод в Худяшево и т. д.

Безусловно, Советы положат наказы во главу угла своей деятельности, проявят настойчивую заботу о претворении их в жизнь.

Депутаты Советов, их руководители должны учиться большевистскому стилю работы, глубоко вникать в вопросы экономики, помочь колхозам двигать вперед животноводство и земледелие.

Тов. Н. С. Хрущев на январском Пленуме ЦК КПСС говорил: «Правильно руководить хозяйством — это значит прежде всего видеть перспективы его развития, во-время подмечать и активно поддерживать новое, передовое, решительно выступать против старого, отжившего, что тормозит движение вперед».

Об этом должны всегда помнить работники Советов, неуклонно стремиться в своей деятельности к достижению новых успехов, всемерно заботиться об улучшении работы советских учреждений.

1955 год — первый год напряженной борьбы за выполнение намеченной январским Пленумом ЦК КПСС программы роста производства зерна и продуктов животноводства. Партийные организации призваны возглавить эту борьбу, вовлечь миллионы тружеников деревни в ряды участников всенародного социалистического соревнования за крутой подъем сельского хозяйства.

(«ПРАВДА»).

КО ВСЕМ УЧАЩИМСЯ, ПИОНЕРАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ ШКОЛ РАЙОНА

Обращение учащихся, пионеров и комсомольцев Краснинской средней школы

Наша родная Коммунистическая партия, считая и в дальнейшем развитие тяжелой индустрии своей главной задачей, проявляет повседневную заботу и о дальнейшем развитии всех отраслей социалистического сельского хозяйства. В исторических решениях сентябрьского, февральско-марсовского, июня-ского и, наконец, январского Пленумов ЦК КПСС намечена грандиозная программа коренного подъема полеводства и животноводства.

Январский Пленум ЦК нашей партии поставил перед колхозным крестьянством, перед всем советским народом задачу — в ближайшие пять—шесть лет довести производство зерна в стране до 10 миллиардов пудов в год и увеличить производство продуктов животноводства в два—два с лишним раза. Это решение явилось боевой программой действий.

Труженики нашего района — хлеборобы и механизаторы, прилагают все силы к тому, чтобы с честью выполнить задание партии и правительства, дать Родине больше хлеба, мяса, яиц, молока, масла, шерсти и другой продукции сельского хозяйства.

Обсуждая решение январского Пленума ЦК КПСС и обращение Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи мы, учащиеся, пионеры и комсомольцы Краснинской средней школы, решили внести свой посильный вклад в выполнение задач круто-подъема сельскохозяйственного производства. На прошедшем собрании мы решили оказать колхозам Краснинского и Аричевского сельсоветов помощь в производстве кукурузы, вырастить и убрать своими руками 22 гектара этой цепной зерновой и фуражной культуры, из них по 10 га в колхозах «Победа» и «Восход» и 2 гектара в «Стране Советов» и собрать с каждого гектара по 80 центнеров початков кукурузы молочно-весенней зрелости.

Кроме того, нами решено вырастить на пришкольном участке 0,5 гектара кукурузы на семена путем выращивания рассады этой культуры в питательных горшочках.

Для выполнения намеченных мероприятий, в нашей школе организовано 15 пионерских звеньев и 12 комсомольско-моло-

дежных групп, которыми будут руководить учителя-биологи и агрономы МТС и колхозов. До начала посевной кампании мы проведем несколько воскресников по вывозке на поля достаточного количества удобрений.

Дорогие ребята — учащиеся, пионеры и комсомольцы района, мы уверены, что наш почин найдет горячий отклик и в ваших сердцах, что вы, следуя нашему примеру, также включитесь в активную борьбу за высокие урожаи кукурузы на полях нашего района, окажете большую помощь колхозам и совхозам в успешном выполнении задач, поставленных партией и правительством.

По поручению учащихся, пионеров и комсомольцев Краснинской средней школы обращение подписали:

ДЕМЕНТЬЕВА, ТУМИЛОВИЧ,
УСТЮЖАНИНА, ГРУЗД,
КРЫЛОВА, НЕВЕЖИНА,
МИРОНОВ, БУКИН,
КИРЕЕВА, КИРСАНОВА,
ПОПОВА, ЧЕРВОВА,
ДМИТРИЕВА, КРИВОВ,
КУЗНЕЦОВ, НИКОЛАЕВА,
МАЛЫХИН и ПЕТРОВ.

Передовые механизаторы

В августе 1954 года на страницах газет «Ленинская искра» и «Комсомолец Кузбасса» были опубликованы заметки о комсомольцах Худяшевской МТС Федорове и Ермакове — членах комсомольско-молодежной бригады.

В ней сообщалось, что они на тракторе «СХТЗ-НАТИ № 48», на котором из года в год не выполняли годовых норм выработки, сумели выйти в передовые.

Своим честным и добросовестным отношением к работе, они заслужили уважение всего коллектива.

В сентябре прошлого года Федорову был присужден переходящий вымпел РК ВЛКСМ «Лучшему механизатору области» по Ленинск-Кузнецкому району. Тракторист Ермаков, напарник Федорова, был награжден похвальным листом РК ВЛКСМ.

22 февраля 1955 года комсомольцы Федоров и Ермаков выпустили из ремонта свой трактор и выехали во 2-ю бригаду колхоза имени Молотова для работы на подвозке кормов к животноводческим фермам.

Доставляя корма за 10 км, они делают по два рейса в день и привозят за один раз до 40 центнеров.

С ними по подвозке кормов хорошо работают трактористы комсомольцы Иван Манузин и Алексей Параixin.

В. ЕЛСУКОВ,
инженер-землеустроитель
Худяшевской МТС,

Подготовка теплиц к весне

В ходе подготовки к весенне-посевной кампании, мы придаём важное значение также выращиванию овощных культур.

Сейчас в колхозе сделано более 60 тысяч питательных кубиков, на изготовлении которых хорошо работают Валентина Краснова, Евдокия Иванова, Александра Забиякина, Вера Филимонова, Анна Скрипник. В теплицы засыпана земля, приобретены минеральные удобрения:

Об обязательном обучении детей от 7 до 15-летнего возраста

Решение № 145 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 10 марта 1955 года

Руководствуясь положением «Об издании местными исполнительными и Советами обязательных постановлений и о наложении за их нарушение взысканий в административном порядке», утвержденным постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, а также инструкцией «Об организации учета детей и подростков в возрасте от 7 до 15 лет включительно и о порядке контроля за выполнением законов о всеобщем обязательном обучении», утвержденной СНК РСФСР 14 июля 1943 года.

исполком областного Совета решил:

1. Родители или лица, их заменяющие, а также лица и учреждения, на попечении которых

находятся дети, обязаны посыпать детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно в школу.

2. Родителям, а также лиц, их заменяющим, за несвоевременное определение детей в школу и необеспечение аккуратного посещения ими учебных занятий привлекать к административной ответственности (предупреждение, штраф до 100 рублей, исправительно-трудовые работы до одного месяца).

3. Ранее изданные горрайисполкомами решения по этому вопросу отменить.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует до 10 марта 1957 года на всей территории Кемеровской области.

Председатель исполнительного комитета областного Совета П. МОРОЗОВ.

Секретарь исполнительного комитета областного Совета Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

Настойчиво выполнять наказы избирателей

Большое значение в работе депутатов имеют наказы избирателей, в которых находит свое выражение коллективный опыт масс, сознательное участие трудающихся в управлении своим государством.

Внесение избирателями наказов Советам, исполнительным комитетам и депутатам широко практикуется в нашей стране, свидетельствует о тесной связи Советов с массами, о подлинном демократизме социалистического строя.

Так, во время подготовки к выборам в районный Совет депутатов трудящихся от избирателей поступили предложения: построить начальную школу в совхозе «Вознесенка», Камышинского сельсовета, открыть магазин на разъезде «Полысаево», Байкаловского сельского Совета, построить клубы в с. Драченино, совхозе имени Чкалова, колхозе имени Горького и ряд других.

В своих наказах избиратели уделяют внимание осуществлению задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС по увеличению продуктов животного

воздства, вопросам увеличения ассортимента товаров, потребляемых населением, расширения сети культурно-просветительных учреждений, дорожного и жилищного строительства, организационной работы местных Советов, улучшения деятельности постоянных комиссий исполнкомов.

Таким образом, в наказах избиратели касаются самых различных вопросов хозяйственной, культурной и политической жизни района.

Деятельность местных Советов оценивается работой, которую они проводят по выполнению наказов избирателей. Наказы являются одной из основ работы депутатов.

Депутаты местных Советов строят свою работу в тесной связи с массами, вносят на обсуждение Советов предложения трудящихся и добиваются их выполнения. Из этого вытекает, что депутат — слуга народа.

Ю. ДЕМБЕЛЬБАЕВ,
инструктор исполнкома
Ленинск-Кузнецкого районного
Совета.

Больше продуктов животноводства

Животноводы сельскохозяйственной артели имени Маленкова в ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» обязались в этом году увеличить продуктивность всего общественного животноводства.

В этом году в колхозе расширяются посевы кормовых культур. Помимо корнеплодов и однолетних трав увеличивается площадь посева под силосные культуры.

Это даст возможность неизвестно изменить экономику колхоза, повысить материальную заинтересованность колхозников.

Большой патриотический подъем среди животноводов вызван обращением передовых доярок, участников областного совещания, ко всем доярам нашей области.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Лучшие доярки артели Анна Бугрова и Екатерина Устиненко обязались пересмотреть свои обязательства и увеличить продуктивность животных.

Выполнения своих обязательств они добиваются путем улучшения кормления коров, хорошим уходом и внедрением опыта передовых доярок, применяя разной коров.

Все это дало положительные результаты. Так, Анна Бугрова по состоянию на 10 марта уже налила от каждой закрепленной коровы 778 литров молока.

Надой молока с каждым днем увеличивается. Больше стране продуктов животноводства — с такими мыслями живут и работают сейчас колхозники артели имени Маленкова.

А. ЗАЙЧЕНКО.

За выполнение взятых обязательств

В прошлом году колхоз имени 9-го января получил от овцеводства плохой доход, поэтому нынче, в связи решениями январского Пленума ЦК КПСС, работники овцеводства взяли на себя повышенные обязательства — получить на каждые 100 овцематок по 120 ягнят и настриг шерсти довести на одну голову не менее 3 килограммов.

Работники овцеводства значительно улучшили уход и содержание овец, а также улучшили их кормление. Овцам мы сейчас даем в сутки 1,2 кг сена, 2 кг соломы, 1 кг силоса, а овцематкам, у которых имеются двойни, даем концентраты. Слабых овец выделяем в отдельную группу и организуем подкормку концентратами.

Сейчас у нас насчитывается 310 овцеводящихся маток, от которых получено 410 ягнят и все сохранены.

Для ягнят на ферме построены забегушки, где в специальных корытцах находится молотый овес и хорошее зеленое сено для подкормки ягнят. На фермах организовано круглогодичное дежурство.

Хорошо трудятся сакманщики Т. И. Демидова, М. Я. Рылькова, А. Г. Семакина и Т. И. Гомзякова. Они проводят подкормку ягнят кипяченым молоком из сосковых поилок, а это позволяет им добиваться хорошей упитанности молодняка и овцематок, т. к. ягната, напившись коровьего молока, меньше берут молока матери. В период своего дежурства, они особенно тщательно следят за сухими овцами, чтобы родившиеся ягната не могли потерять свою мать. Благодаря этому, у нас на ферме нет сейчас ягнят-сирот, а это

способствует выращиванию молодняка без падежа.

На ферме имеется распорядок дня и его мы строго выполняем. Ежедневно выпускаем овец в пригорки, для прогулки, что способствует лучшему развитию овец и улучшению их аппетита.

Поим овец вволю. При раздаче кормов стараемся не засорять шерсть у животных растительными примесями.

По сравнению с прошлым годом овцы нынче выглядят во много раз лучше.

Благодаря трудолюбию работников овцефермы и повседневному вниманию со стороны правления колхоза, мы добываемся в этом году выполнения взятых обязательств.

П. ЗЕБРОВ,
заведующий овцеварской
фермой колхоза имени 9 января.

По примеру передовых доярок

Многолюдно было вечером в клубе совхоза имени Чкалова, когда обсудить обращение передовых доярок области, участников областного совещания, пришли все животноводы совхоза. Однако героями вечера чувствовали себя доярки. Как ни говори, а вопрос, который будет обсуждаться сегодня, касается в большей мере их профессии. Их лица возбуждены, слышится веселый разговор, порою взлетает смех.

...Только что умолк голос председательствующего, возвестившего о предоставлении слова участнице областного совещания передовых доярок Наталье Алексеевне Умрихиной. Аплодисментами встретил зал ее появление на трибуне.

Бе короткая речь была посвящена рассказу о проходившем совещании, о встречах с лучшими доярками колхозов и совхозов нашей области и тем задачам, которые были приняты на совещании.

В заключение Наталья Алексеевна сказала:

— Все участники совещания единодушно одобрили постановление январского Пленума ЦК КПСС, как важнейший документ поднятия продуктивности общественного животноводства и обратились с призывом ко всем дояркам области увеличить в текущем году надой молока. В 1954 году надой молока от каждой фуражной коровы в моей группе был перевыполнен на 254 килограмма. В этом году я обязуюсь надоить больше. Я так и заявила на совещании, — продолжает она, — что мое обязательство — это 4600 килограммов молока от каждой закрепленной коровы. Это выше планового на 300 килограммов. Свое обязательство с честью выполню и хочу, чтобы доярки нашего совхоза последовали моему примеру.

Она за другой подходят к трибуне доярки. Пламенные, волнующие, порой нескладные речи, отображают их единые желания и чувства: работать еще лучше, дать стране больше продуктов животноводства.

Выступает доярка Анна Лопатникова. Она делится своими планами на будущее, призывает улучшить кормление и содержание коров и в свою очередь обязывается наложить от каждой коровы по 4707 килограммов молока.

Вечер затянулся. Казалось, что и говорить, будет не о чем — все ясно, однако доярки не только приняли обращение, а еще наметили ряд конкретных мероприятий для успешного осуществления своих обязательств.

В 1955 году доярки совхоза обязались в среднем надоить от каждой коровы по 4500 килограммов молока.

Обязательство доярок является вкладом в дело выполнения наших мероприятий, составленных по решению январского Пленума нашей партии.

С. САВЛУК,
секретарь парторганизации
совхоза имени Чкалова.

Посевам кукурузы — высокую агротехнику

Проведение этих мероприятий урожай, без сомнения, был бы значительно выше.

Анализ двухлетнего опыта посева кукурузы в нашей области и районе дает основание сделать некоторые выводы об агротехнических мероприятиях, необходимых для получения высоких урожаев кукурузы в наших условиях.

Кукурузу необходимо высевать вблизи силосных ям и башен, которые, как правило, располагаются около животноводческих помещений, лучше всего в прифермском севообороте. Такое размещение облегчит и подвозку органических удобрений под кукурузу, запасы которых в виде навоза и перегноя всегда имеются вблизи скотных дворов.

Посевы кукурузы по возможности лучше размещать на подвернутых, теплых южных и юго-восточных склонах, особенно на участках, защищенных лесом, или горными возвышениями. На открытых массивах целесообразно предусмотреть создание защитных полос из подсолнечника, высевающегося в самые ранние сроки.

Подавляющее большинство колхозов и совхозов, получивших высокие урожаи кукурузы, разместили их на землях, вышедших из-под картофеля, кормовых корнеплодов, овощей, вико-овсяной смеси на сено и зеленый корм, пару, а реже по озимой ржи и пшенице, высеванной по пару.

Посевам кукурузы — высокую агротехнику

Осуществляя указания Центрального Комитета о широком продвижении посевов кукурузы на север и внедрении ее в сельскохозяйственное производство, колхозы и совхозы Кемеровской области в 1953—1954 годах начали некоторый опыт производства кукурузы и установили полную возможность возделывания и высокую экономическую эффективность этой культуры.

В 1954 году площадь посевов кукурузы в области возросла до 4030 гектаров. Как и в 1953 году отдельные хозяйства, несмотря на прохладное, неблагоприятное для кукурузы лето, вновь вырастили высокий урожай зеленой массы и початков. Колхоз «Гигант», Крапивинского района, получил по 180 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, колхоз «Новый путь», Юргинского района, с площадью 23 га — по 400 центнеров, колхоз «Победа», Кемеровского района, с 10 га — по 350 центнеров. Кемеровская государственная селекционная станция собрала по 489 центнеров с гектара, Марининская опытная станция — по 540, а областная сельскохозяйственная средняя школа — по 570 центнеров зеленой массы с гектара.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что при пра-

вильной агротехнике и уходе кукуруза в условиях области может давать высокие и устойчивые урожаи зеленой массы и початков молочно-восточной зрелости.

Однако далеко не все хозяйства нашего района получили удовлетворительные урожаи кукурузы в 1954 году. В отдельных хозяйствах не пришли должного значения этой культуре и не обеспечили выполнения агротехнических правил и надлежащего ухода. Так, в колхозе «Ленинградский путь» не опудрили семена перед посевом гексохлораном, посевали на неудобренной почве. Механизаторы Байкаловской МТС, производившие семена кукурузы в этом колхозе, не освоили квадратно-гнездовой сева и правильных квадратов не получилось. Изрешетенная проволочником, заросшая сорняками кукуруза дала низкий урожай.

Колхоз имени 8-го марта посевал кукурузу на хорошем, очищенном от сорняков, удобренном участке. Сев произведен квадратно-гнездовым способом, правильными квадратами, обеспечивающими обработку междуурядий в двух направлениях. Однако ожидаемого урожая колхоз не получил, так как посев кукурузу в первой декаде июня. Неудовлетворительно про-

вели сев кукурузы совхозы имени Чкалова, «Лениноголь».

Анализ причин получения низких урожаев кукурузы в отдельных колхозах и совхозах области и нашего района показывает, что в этих хозяйствах нарушались правила возделывания кукурузы. Недооценялось огромное значение органических и минеральных удобрений под кукурузу и особенно навоза и перегноя. Сев проводился по неудобренной, часто малоплодородной земле.

Недостаточно велика борьба с сорняками. Эта работа затруднялась часто тем, что при посеве квадратно-гнездовым способом правильных квадратов из гнезд не получилось. Колхозы не соблюдали сроков сева и сеяли неопудренными гексохлораном семена.

У нас недооценили значения междуурядной обработки и проведения подкормки кукурузы, и во многих колхозах уборка кукурузы проведена несвоевременно, часто в фазе цветения, когда она только что начинает свой интенсивный рост.

Как пример удовлетворительно выполнения агротехники возделывания кукурузы можно привести Кемеровскую госсреднюю станцию. Здесь кукуруза была посажена по глубоко вспаханному пласту. Зимой проведено снегозадержание. Весной, как только подсохла поверхность почвы, прибыли влаги боронованием в два слоя, а через три дня поч-

ву прокультивирована на глубину 8—10 сантиметров. Затем в момент предпосевной культивации с боронованием внесли в почву агро-минеральную смесь из пяти тонн перегноя, 1,5 центнера суперфосфата, 1 центнера аммиачной селитры и 0,5 центнера калийной селитры на гектар. Посев кукурузы проведен 16 мая в квадратно-гнездовым способом с площадью пересечения 70×70 сантиметров, с укладкой четырех зерен в гнездо.

До всходов кукурузы провели боронование. В фазе двух листков боронование повторили полностью, уничтожив сорняки. Ввиду хорошего роста растений подкормку не проводили. В фазе пяти листочков начали первое рыхление междуурядий на глубину 8—10 сантиметров и перед смыканием растений провели второе, на глубину 7—8 сантиметров. 15 сентября переоборудованным комбайном кукурузу собирали на силос. Урожай составил 489 центнеров зеленой массы с гектара. Кроме того, собрано небольшое количество початков восточной зрелости на семена.

Необходимо, однако, отметить, что и в этом опыте были допущены две ошибки, значительно снизывающие урожай: семена кукурузы не были проправлены перед посевом гексохлораном, отчего до 20 процентов всходов было уничтожено проволочником, и перед второй культивацией не провели подкормку кукурузы. При осущес-

Беседы на естественно-научные темы

Почему люди говорят на разных языках

Язык есть средство, орудие, при помощи которого люди общаются друг с другом, обмениваются мыслями и добиваются взаимного понимания. Звуковой язык в истории человечества является одной из тех сил, которые помогли людям выделиться из животного мира, объединиться в обществе, разить свое мышление, организовать общественное производство, вести успешную борьбу с силами природы и дойти до того прогресса, который мы имеем в настоящее время. Так определяет марксизм роль и значение языка в человеческом обществе.

Люди давно уже стремились объяснить, как впервые заговорил человек, как зародился язык.

Существуют легенды о «божественном» происхождении языка. Например, библейское предание рассказывает, что бог создал все сущее и всему дал имя. Различные языки появились якобы после вавилонского столпотворения, когда люди будто бы за грехи были наказаны тем, что перестали понимать друг друга. Марксистская наука опровергает все эти измышления религии и ижеученых о происхождении языка.

Марксизм учит, что решающую роль в возникновении и развитии языка и мышления человека играет труд. Первым шагом для перехода от обезьяны к человеку было усвоение человечекоподобными обезьянами прямой походки. Это дало возможность им высвободить руку и усовершенствовать ее в процессе труда, а также свободно пользоваться легкими и голосовыми связками, без чего невозможна человеческая речь. Труд создал человека. Тот же общественный труд заставил человека заговорить.

Разум и речь рождались одновременно, в процессе общественного труда первобытных людей. Развитие и усложнение труда оказывало влияние на величину мозга человека и его строение. Самые

— ◯ —
Н. КОНДРАШОВ,
кандидат филологических
наук
— ◯ —

простые трудовые навыки были немыслимы без разума, без языка. «Сначала труд, а затем и вместе с ним членораздельная речь», — писал Энгельс.

Совместная трудовая деятельность сближала людей. Потребность сказать, объяснить что-то друг другу в процессе труда у первобытных людей непрерывно усиливалась по мере его усложнения. Эта потребность постепенно приспособила неразрывную горячанку первобытного человека для более сложных движений, а органы речи научились произносить один членораздельный звук за другим.

Каждая новая победа человеческого разума, каждое новое понятие, возникшее в коллективном труде, закреплялось в языке. Язык все время развивался и совершенствовался.

Когда же впервые на земном шаре зазвучала человеческая речь? На этот вопрос помогают нам ответить раскопки древних поселений и стоянок человека. Изучая по древним находкам жизнь наших далеких предков, ученыe установили, что человек научился изготавливать орудия труда примерно полмиллиона лет назад. Следовательно, 500 тысяч лет назад уже звучала человеческая речь, начал развиваться язык человека. Об этом же свидетельствуют сохранившиеся до наших дней скелеты людей того времени. Строение нижней челюсти и выпрямленная посадка головы испокон века подтверждают, что он уже мог говорить.

Понятно, что за полмиллиона лет «первичный» язык сильно изменился. Ни в одном из современных и ни в одном из древних языков не сохранилось остатков того языка, на котором впервые заговорили люди. Однако советские языковеды, воору-

женные марксистско-ленинской теорией, накапливают все больше наблюдений и фактов, чтобы ответить на вопрос, каким был язык первобытного человека.

Наши далекие предки знали неизмеримо меньше, чем современные люди. В том языке, на котором впервые заговорил человек, было очень мало слов. Эти слова обозначали те предметы и явления, которые окружали людей, то есть то, без чего первобытный человек не мог трудиться и жить: рука, палка, камень, есть, пить, ходить брат.

«Первичный» язык отличался характерной особенностью: все его слова были конкретны, общих слов-понятий на ранней ступени языка и мышления еще не встречалось. Мы употребляем, например, слово «костер» как общее понятие, обозначающее все виды костра — большого или малого, пылающего или тлеющего. Иначе думали и говорили первобытные люди. Так, языки коренного населения острова Тасмания, истребленного колонизаторами в конце прошлого века, сохраняя древние черты. У тасманийцев, живших отсталым первобытно-общинным строем, не было одного общего слова для названия костра. Ярко горящий костер они называли одним словом, тлеющий костер — другим, погасший — третьим.

Этот факт показывает, что обобщения, отвлеченные мысли давались человеку не сразу. Так же постепенно развивалась и его речь, в которой закреплялись успехи мышления.

На земном шаре сейчас существует свыше двух тысяч языков. Среди них есть и такие языки-«гиганты», как китайский, русский, английский, испанский. На русском языке, например, говорит свыше 100 миллионов человек. Но имеются и языки-«карлики». На Кавказе в одном из аулов живет небольшая народность — бацбийцы — всего 500 человек говорящих на своем языке.

(Окончание в след. номере).

Кукуруза — засухоустойчивое растение, но она может дать высокий урожай только на участках, хорошо обеспеченных влагой. Поэтому на участках, предназначенных под кукурузу, необходимо организовать снегозадержание.

Как правило, высокие урожаи кукурузы получены в тех хозяйствах, где вносились органические удобрения: навоз, перегной, зола, птичий помет, в сочетании с минеральными удобрениями. В лесостепи внесение навоза должно быть организовано под зяблевую всевспашку. На участках, хорошо обеспеченных влагой, можно вносить и весной с запашкой плугом на глубину 14—15 сантиметров. Если под зяблевую всевспашку навоз внесен не был, необходимо под предпосевную культивацию внести 3—5 тонн хорошо перепревшего навоза или, еще лучше, перегной в смеси 1—2 цент. суперфосфата, 1,5 цент. азотного удобрения и 0,5 цент. азотистого удобрения, 0,5—1 цент. калийной селитры.

Для получения высокого урожая очень важно в период кущения кукурузы провести под культивацию подкормку минеральными или органическими удобрениями: птичий пометом, навозом, золой.

После весеннего укрытия влаги участок под кукурузу должен быть до посева прокультивирован (с боронованием) не менее двух раз. Бывает, что после посева кукурузы сорники появляются

раньше ее. В этих случаях надо провести боронование до всходов. Целесообразно провести 1—2 боронования и после всходов легкими боронами в утренние часы, но после обсыхания растений от росы.

Обмолот початков на семена для посева нужно произвести за 15—20 дней до посева. Если семян достаточно, на посев берутся семена только из средней половины початков, или из средней и нижней части. Для повышения энергии семена обязательно подвергаются пяти—шестидневному воздушно-тепловому обогреву.

В день посева семена проправливаются гранозаном, из расчета 100 граммов препарата на один цент. семян, и затем тут же 12-процентным дустом гексахлорана, из расчета 1,5 кг дуста на гектар. Грачи и другие птицы могут причинить большой вред всходам. В этом случае необходимо установить охрану посевов в течение всего светового дня, до укрепления растений в почве.

Первое перекрестное рыхление кукурузы следует проводить в фазе двух—трех листочков, глубина культивации — 8—10 сантиметров, а если потребуется, то и третью рыхление проводят через две—три недели одно за другим. За первой культивацией производят прореживание кукурузы и прополку сорняков. На посевах кукурузы на силюс в гнездах остаются 3—4 растения кукурузы, на зерно — 2 и на зеленый корм — 5—6.

На посевах кукурузы на зерно необходимо провести пасынкование, не допуская роста пасынков

жают урожай. Весной почва в Кузбассе пропревается медленно, поэтому глубина заделки семян кукурузы должна составлять 8—10 сантиметров.

Уход за кукурузой начинается сразу после посева. Если появятся корка или сорняки, их нужно уничтожить боронованием легкими боронами. Боронование необходимо проводить и по всходам, если появятся сорняки.

Всходы кукурузы иногда подвергаются нападению хлебной блокши. В борьбе с ней хороший эффект дает опрыскивание посева 12-процентным дустом гексахлорана, из расчета 12—15 кг дуста на гектар. Грачи и другие птицы могут причинить большой вред всходам. В этом случае необходимо установить охрану посевов в течение всего светового дня, до укрепления растений в почве.

Первое перекрестное рыхление кукурузы следует проводить в фазе двух—трех листочков, глубина культивации — 8—10 сантиметров, а если потребуется, то и третью рыхление проводят через две—три недели одно за другим. За первой культивацией производят прореживание кукурузы и прополку сорняков. На посевах кукурузы на силюс в гнездах остаются 3—4 растения кукурузы, на зерно — 2 и на зеленый корм — 5—6.

На посевах кукурузы на зерно необходимо провести пасынкование, не допуская роста пасынков

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

После уроков

Занятия окончились, но не опустело помещение Драченинской средней школы. Учащиеся старших классов собирались, чтобы прослушать лекцию «О дружбе, товариществе и любви», посвященную 143-му летию Отечественной войны 1812 года. На вечере будет прочитан доклад одним из членов кружка. Драматический кружок под руководством учительницы Раисы Александровны Пинигиной готовит пьесу «Два друга», физкультурный — тренируется в гимнастических и акробатических упражнениях, хоровой, разучивает песни советских композиторов.

Свое мастерство участники кружков продемонстрируют на школьной олимпиаде, которая состоится здесь 20 марта 1955 года.

Полезно и весело проводят досуг учащиеся Драченинской средней школы. Все дело в том, что преподаватели этой школы уделяют много внимания организации внеклассной работы с учащимися.

А. ГРИБОВСКАЯ.

Примерный вожатый

В нашей дружине имеется шесть отрядов. В каждом из них свой вожатый, старшеклассник. Самым трудолюбивым из них является Лена Бруль.

Он тесно связан с отрядом, интересуется жизнью пионеров, проводит с ними беседы. Часто рассказывает ребятам, что он слышал по радио, о прочитанных книгах. Учится он в ту же смену, что и пионеры его отряда. Даже во время перемен Лена не оставляет свой отряд, досуг всегда проводит вместе с пионе-

рами, разучивает с ними песни, игры.

Вожатый радуется каждому успеху пионеров, каждой отличной и хорошей отметке.

Лена Бруль чувствует ответственность за свой отряд, за комсомольское поручение. Пионеры отряда уважают своего вожатого. Хотелось бы, чтобы все вожатые были такими же, как он.

В. ТЯВИНА,
старшая вожатая Чкаловской
средней школы.

Наладить работу чайной

В нашем селе есть небольшая чайная. И это, конечно, хорошо. Но беда в том, что повара, работающие здесь, совершенно не умеют готовить.

Недавно нам пришлось обедать в чайной. Принесли нам чуть подогретую колбасу и сухой рис.

Такие блюда подают в чайной ежедневно. Меню всегда однообразное. Думаем, что правление Драченинского сельпо обратят внимание на работу чайной.

Т. МОКШАНКИН,
В. ЗМАЗНЕВ,
колхозники.

Необходимо серьезно, безотлагательно позаботиться о подготовке кадров трактористов и сеяльщиков для квадратно-гнездового сева кукурузы. Нельзя забывать, что все преимущества квадратно-гнездового сева кукурузы сводятся на нет, если не обеспечивается правильное квадратное размещение гнезд.

Пора серьезно продумать вопрос об организации в каждом колхозе, совхозе звеньев или отдельных бригад по кормодобыванию. Полевая бригада, загруженная большой работой зерновыми культурами, в настующее время уже не в состоянии охватить всего многообразия сложной работы по выращиванию кормовых культур, организации зеленого конвейера, ведению лугопастбищного хозяйства и ряда других работ, связанных с кормодобыванием.

Значение кукурузы в повышении продуктивности животноводства исключительно велико. Колхозы нашего района имеют все возможности для выращивания высоких и устойчивых урожаев этой культуры на своих полях и должны занять почетное место среди других районов Кузбасса в решении этой большой, важной задачи.

С. ДАНИЛОВ,
старший научный сотрудник
Кемеровской государственной
станицы.

